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Cnárodná banka slovenska privítala 

počas dňa otvorených dverí 
rekordný počet návštevníkov
Brány Národnej banky Slovenska sa po šiesty raz opäť otvorili širokej verejnosti 
a takmer 5 000 návštevníkov si tak mohlo pozrieť najvyššiu budovu v Bratislave. 

Začiatok dňa otvorených dverí sprevádzal príchod 
pancierových áut a špeciálnej jednotky policajné-
ho zboru sR. v rámci organizovanej prehliadky 
budovy si návštevníci mohli prezrieť nielen pra-
covňu a rokovacie priestory guvernéra a banko-
vej rady nbs, odfotiť sa na 30. poschodí v pozadí 
s panorámou mesta, ale čakalo ich aj množstvo 
zaujímavých expozícií a podujatí. 

v priestoroch prízemia sa mohli návštevníci pri-
staviť pri dvoch náučných výstavách. výstava Euro 
naša mena, ktorá sa permanentne nachádza vo 
vstupnej hale nbs, mapuje proces zavedenia eura 
v sR a približuje proces vzniku a podobu eurových 
bankoviek a mincí. výstava Od koruny k euru ob-
sahuje interaktívne panely približujúce ochranné 
prvky eurových bankoviek a mincí a je určená 
najmä žiakom a študentom. Tradičnou súčasťou 
programu dňa otvorených dverí bola prezentácia 
Múzea mincí a medailí kremnica.

návštevníci mali možnosť zúčastniť sa na pred-
náške viceguvernéra nbs Jána Tótha spojenej 
s diskusiou. Zaujímali ich rôzne témy, napríklad 
ako vyzerá bežný pracovný deň zamestnanca 
nbs, aká je súčasná ekonomická situácia a aké 
sú prognózy na nasledujúce obdobie, ako sa bude 
vyvíjať hodnota zlata, ale aj témy spojené s budo-
vou a činnosťou nbs. Študentov zaujímalo i to, na 
akej vysokej škole by mali študovať, aby sa mohli 
uchádzať o prácu v nbs. viceguvernér nbs súčas-
ne odovzdal cenu víťazovi on-line kvízu spoznaj 
novú bankovku 20 €, organizovaného nbs.

(Pokračovanie na 3. str. obálky)
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Zaujímavé akcie pripravil pre návštevníkov no-
vovzniknutý odbor ochrany finančných spotrebi-
teľov nbs. Okrem informačných panelov a ďalších 
materiálov obsahujúcich praktické rady a informá-
cie pre spotrebiteľov na finančnom trhu pripravil 
hranú scénku na tému päť „p“ zodpovedného 
finančného spotrebiteľa. Mladé herecké talenty 
divákom v ukážke predviedli správanie zodpo-
vedného finančného spotrebiteľa pri obstarávaní 
konkrétneho finančného produktu. 

na štvrtom poschodí si návštevníci mohli pozrieť 
zadržané falzifikáty eurových mincí a bankoviek 
i iných cudzích mien či expozíciu archívu nbs, na 
tridsiatom poschodí zasa expozíciu Európskej cen-
trálnej banky zameranú najmä na predstavenie no-
vej 20-eurovej bankovky a jej ochranných prvkov. 
popri tradičných, ale zdokonalených ochranných 
prvkoch pribudne nový, ktorý zatiaľ nebol použitý 
na žiadnej eurovej bankovke, okienko s portrétom. 

najmenší návštevníci sa tento rok opäť tešili 
z pasu detského návštevníka a zo získaných dar-

(Pokračovanie z 2. str. obálky)

čekov počas zbierania šiestich pečiatok na tema-
ticky rôzne zameraných stanovištiach. pre deti bol 
zriadený aj detský kútik s tvorivými dielňami. 

v rámci dňa otvorených dverí tradične vzbu-
dzovala záujem zlatá tehlička, milión eur v rôz-
nych nominálnych hodnotách, ale aj nová  
20-eurová bankovka, ktorá bude vydaná do obe-
hu 25. novembra tohto roku. 

národná banka slovenska ponúkala po celý 
deň aj výmenu slovenských korún či poškode-
ných eurových bankoviek. najväčší záujem však 
bol o výmenu pamätnej dvojeurovej mince vy-
danej pri príležitosti 30. výročia vlajky Európskej 
únie. návštevníci si vymenili až 2 632 kusov tejto 
mince.

na pamiatku na tento deň si malí aj veľkí náv-
števníci mohli vyraziť pamätný žetón a pri odcho-
de vybrať zo širokej ponuky náučných publikácií 
a materiálov o nbs.

Ľubomíra Schlosserová
Foto: Roman Benický
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